

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Бабкиной Екатерины Сергеевны «Развитие скотоводства в малых формах хозяйствования Тамбовской области», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Развитие скотоводства в России существенно сдерживается перерабатывающими предприятиями и сферой торговли, которые значительную часть дохода присваивают себе. В последнее время, в некоторых регионах развитие молочного и мясного скотоводство становится не приоритетным или достаточным. Развитие скотоводства в малых формах хозяйствования имеет право на существование, но в разумных пределах и в том случае, если для этого будут созданы условия.

Автореферат включает: общую характеристику работы, основные научные положения и результаты исследования, список работ, в которых опубликованы основные результаты диссертации. В автореферате дана оценка степени разработанности проблемы, сформулированы цель и задачи исследования.

В автореферате показана научная новизна полученных результатов, их практическая значимость, проведена апробация проведенных исследований. Для обоснования изложенных в диссертации теоретических положений и выводов использованы труды ведущих отечественных и зарубежных ученых, данные Федеральной службы государственной статистики РФ, первичная документация сельскохозяйственных организаций, разработки автора и другое.

Автор обоснованно обращает внимание на необходимость развития процессов кооперации в малых формах хозяйствования и их поддержку со стороны государства.

В числе предлагаемых автором пунктов научной новизны интерес представляют следующие результаты:

- систематизированы факторы, оказывающие влияние на развитие малых форм хозяйствования в сельском хозяйстве;
- прогноз развития скотоводства в крестьянских (фермерских) хозяйствах и хозяйствах населения, позволивший обосновать размер поголовья КРС, объемы производства молока, мяса КРС, а также размер инвестиционных затрат.

Полученные автором результаты свидетельствуют о том, что поставленная автором цель достигнута, а исследование имеет значительное практическое и теоретическое значение. Однако существует возможность расширения

исследования, которую можно учесть в будущем. Так, в исследовании целесообразно было бы рассчитать изменение доли доходов и затрат при производстве продукции скотоводства в малых формах хозяйствования при разных вариантах кооперации, а также рассмотреть перспективы взаимодействия со сферой торговли.

Высказанные замечания не умаляют достоинств диссертации. В целом, содержание автореферата свидетельствует о большом объеме проведенных научных исследований, прослеживается диалектический подход в разрешении поставленных задач. Положения достаточно аргументированы и имеют существенное теоретическое и практическое значение. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Бабкина Екатерина Сергеевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономической теории
и экономики АПК Белгородского ГАУ


Д.Ю. Чугай

Почтовый адрес: Россия, 308503, Белгородская обл., Белгородский р-н,
п. Майский, ул. Вавилова, 1;

Телефон: 8-4722-39-26-97

E-mail: dimox@bk.ru

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
аграрный университет имени В.Я. Горина»

